

石家庄西柏坡派出所获全国“公安楷模”称号

系河北省首个获此称号的公安集体

本报讯(首席记者 刘琛敏)11月18日,在央视网“人民公安从这里走来——全国‘公安楷模’发布厅”特别节目中,包括河北省石家庄市平山县公安局西柏坡派出所在内的6个红色圣地公安派出所,被公安部授予全国“公安楷模”称号,这也是河北省首个获此称号的公安集体。

西柏坡派出所位于河北省石家庄市平山县西柏坡镇,现有民警10人、辅警12人,辖区面积30平方公里,下辖16个行政村,户籍人口7000余人,辖区年均游客量达500万人次。1988年建所以来,西柏坡景区保持着36年刑事案件“零发案”的记录。2019年11月,该所被公安部命名为首批“全国枫桥式公安派出所”,并多次获评全省公安机关执法示范单位、全市公安机关优秀基层单位,荣立集体三等功2次。

多年来,西柏坡派出所紧紧围绕“当好西柏坡忠诚卫士、走好新时代赶考之路”,以打造最红党建品牌、打造最红基层警务、打造最红先锋警队为前进方向,秉承着“西柏

坡精神”“赶考精神”,充分利用平山红色公安资源,大力传承红色基因,积极开展聆听一次西柏坡老党员讲的红色故事、重走一次平山红色公安教育路线、参加一次重温誓词活动、唱响一次《团结就是力量》、写下一篇红色教育感悟体会、描绘一张自己的忠诚画像、留下一封给未来自己的信件等“七个一”特色党建活动,打牢了对党忠诚的政治根基,展现了新时代人民警察的过硬作风和良好形象。

该所坚持把“辖区安全不安全、群众满意不满意”作为检验工作的最高标准,积极推行主动警务、预防警务,紧密团结群众、密切联系群众,不断强化警景协作、一村一警、矛盾联调、群防群治等一系列工作机制,规定了包村警员“联防组织、矛盾排调、民意搜集、治安巩固、安全防范、法治宣传、服务群众、红色传承”等八个方面工作职责,创新山区派出所“一村一警”工作机制。与此同时,该所积极发动群众力量,组建了包括景区导游、保安、商户、摆渡车司机等300余名成员组成的“柏坡警事”微信群,每年为游



■西柏坡派出所民警为游客解答问题。(资料照片,石家庄市公安局供图)

客提供服务百余次,群众和景区游客对派出所工作的满意度始终保持100%,实现了发案少、秩序好、群众满意的工作目标,有力维护了红色圣地西柏坡的平安稳定。

驾驶人异地换证不用愁 多种途径可轻松办理

本报讯(首席记者 刘琛敏)对于现在定居外地的原石家庄籍驾驶人,如果驾驶证即将到期,而本人没有时间回石家庄办理换证业务,不必太过担忧,有多种便捷途径可办理异地换证业务。

11月18日,石家庄市公安局交通管理局车辆管理所有关工作人员介绍,首先,申请人可以前往当地在公安交管系统备案的医院,完成驾驶人体检后,通过“交管12123”App在线办理。驾驶人只需下载并注册登录该App,在首页点击“更多”,找到“驾驶证业务”中的“驾驶证补换领”,按照系统提示填写相关信息,提交申请后,新的驾驶证将通过邮寄方式送达申请人手中;其次,前往当地的车管所办理也是一个选择。申请人在备案医院完成驾驶人体检后,需携带本人有效的身份证件、驾驶证及

一寸白底免冠彩色照片,到当地车管所人工服务窗口办理转入换证业务即可。工作人员将对提交的资料进行审核,审核通过后即可当场领取新驾驶证。

另外,如果驾驶人因特殊原因无法亲自办理,在居住地的备案医院完成驾驶人体检后,还可以委托他人代办。被委托人需携带本人及申请人有效的身份证件、委托书、驾驶证、申请人的一寸白底免冠照片,前往市级车管所、各县(市)车管所、各汽车园车管所、各交警大队办理。

石家庄市公安局交通管理局车辆管理所有关工作人员表示,这些异地换证的途径旨在为广大驾驶人提供便利,让驾驶人在忙碌的工作生活中能够轻松办理换证业务,同时也提醒驾驶人注意驾驶证的有效期,及时办理换证,以确保合法驾驶。

本周气温先升后降 提醒大家及时添衣

本报讯(记者 崔虹 通讯员 赵英博)新的一周开始了,石家庄的天气怎么样呢?昨天,记者从市气象台获悉,本周,石家庄天气总体不错,以晴间多云为主,气温先升后降,周内最高气温16℃左右,最低气温接近冰点。对此,专家提醒公众,外出时一定要穿得厚一点,做好防寒保暖措施。

昨天,太阳一早来报到,午后却不敌云姑娘,被挡了个严严实实,这也使得当天的最高气温停留在了11.5℃,比前一天略低。而早晨2.8℃的最低气温,让此时外出的人们明显感觉到了寒意。正因如此,许多人穿上了厚厚的羽绒服,以抵挡寒风。

“这么冷,感觉好像到冬天了。”小吴边说边急匆匆向前走。那么,石家庄到底有没有入冬呢?昨天,市气象台专家告诉记者,按照气象学规定,日平均气温连续5天低于10℃,那么首日便是入冬日。“11月17日,石家庄平均气温是7.1℃,18日的平均气温也不会超过10℃。”这位专家介绍,然而,根据市气象台监测,11月20日,石家庄白天最高气温有可能升到16℃。如果这天的平均气温也低于10℃,那么,石家庄会于11月17日进入冬天。如果这天的平均气温高于10℃,石家庄入冬的脚步将被阻断,重新开启入冬历程。

根据最新气象信息,今天,石家庄阴转晴,最高气温13℃。明天预计是晴间多云的天气,最高气温16℃。专家提醒公众,虽然气温有所回升,但早晨时段气温仍是个位数,只有3℃上下。因此,早出晚归的人们一定要注意添加衣物,年迈体弱人群谨防感冒和心脑血管等疾病的发生。

石家庄徒步大会 在栾城区举办

共有来自全国各地的2000余人参赛

本报讯(记者 常明)沐浴在初冬的暖阳下,畅快行走于三苏祠栾城,与文豪来一场穿越时空的邂逅。日前,伴随着发令汽笛声,2024年石家庄徒步大会在栾城区开幕。

本次徒步大会由石家庄市体育局、石家庄市栾城区人民政府、石家庄市体育总会主办;石家庄市栾城区文化广电体育和旅游局、石家庄市路跑协会承办。来自全国各地2000余名参赛者阔步前行,畅享一场奔向健康的徒步之旅。

本次徒步大会,设10公里组和徒步组(6公里)2个项目,参赛选手在徒步中,收获健康与快乐的同时,也品味了栾城的初冬之美和人文之韵。

落叶随落随清 绿化管护再提标

石市二环路管护中心对冬季各项工作开展督导检查

本报讯(记者 赵晓华)日前,石家庄市二环路管护中心相关负责人,对二环路、三环路管护范围的各项作业进行了督导检查。检查期间相关负责人对道路清扫保洁、市政设施维护和绿化管护等工作做出了再安排、再部署。

其中包括:一是冬季融雪准备工作要抓实,各类融雪设施要进行全面检修和试运行,融雪剂、融雪液等物资要尽早准备充足,集中组织人员开展融雪技能和安全教育培训,做到有备无患,顺利完成即将到来的融雪工作任务。二是道路清扫保洁工作要再细化,科学调度人员和清扫车辆,继续完善

“人工+机扫”的作业模式,提升作业效率,对桥下空间、便道等区域要加大清扫力度,确保全覆盖、无死角;做好秋冬季落叶清扫工作,采取“人工清扫+集中收运”的模式,增加作业频次,做到随落随清、随清随运。三是市政设施维护工作要再提质,坚持常态化设施巡查,全力排查设施病害及隐患,发现问题第一时间上报处理,做到“小问题不忽视、大问题更重视”。四是绿化管护工作要再提标,根据冬季绿化管护方案,针对不同类型苗木特点,实施精准管护;加快隔离带风障搭建的工作进度,确保在降雪来临前完成风障搭建工作。

石家庄市跳绳挑战赛完赛

本报讯(记者 魏若涛)由石家庄市体育总会主办、石家庄市跳绳运动协会承办、天河方圆荟协办的2024年石家庄市跳绳挑战赛,日前在新华区天河·方圆荟结束。此次跳绳挑战赛,旨在丰富广大市民的体育文化生活,营造“全民健身、全民参与”的浓厚体育氛围。

据了解,本次比赛设置30秒单摇跳和30秒双摇跳两个比赛项目,按年龄划分为幼儿组、儿童甲组、儿童乙组、青少年组4个组别,吸引全市200余名运动员报名参与。

在精彩纷呈的比赛中,参赛运动员们双脚轻点、

绳影重重,双摇跳绳的凌空跃动、绳花翻飞,每一个环节都扣人心弦,动作快速而流畅,双脚和手腕的密切配合极具创意,引得商场内的不少顾客驻足观赛,让现场更多市民感受到了跳绳项目的魅力。

本次赛事另一个亮点是以群众喜闻乐见的跳绳项目为抓手,积极落实体育总局“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动要求,将地点设在新华区天河·方圆荟商圈内,让跳绳比赛再次“进商圈”。为选手们提供了一个挑战自我、展现风采的舞台,同时也借此机会向市民普及跳绳这一简便高效的健身方法,助力跳绳项目的推广和普及。